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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Ευρεία σύσκεψη υπό τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, Ευάγγελο Τουρνά, για την προετοιμασία της αντιπυρικής 

περιόδου στην Περιφέρεια Ηπείρου 

 
Τρίτη, 29 Απριλίου 2025 

Ευρεία σύσκεψη υπό τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελο 

Τουρνά, πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τρίτη 29 Απριλίου 2025, στα Ιωάννινα για την 

προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην Περιφέρεια Ηπείρου. 

Σκοπός της σύσκεψης, η οποία φιλοξενήθηκε από τον Περιφερειάρχη Ηπείρου Αλέξανδρο 

Καχριμάνη και στην οποία συμμετείχαν επίσης οι βουλευτές Ιωαννίνων Μαρία Κεφάλα και 

Γιώργος Αμυράς, στελέχη και εκπρόσωποι της Περιφέρειας Ηπείρου, Δήμαρχοι και 

Αντιδήμαρχοι Περιφερειακών Ενοτήτων Ηπείρου, στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος, 

στελέχη Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου, η ηγεσία της Γενικής Περιφερειακής 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Ηπείρου, στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, εκπρόσωποι της Δασικής 

Υπηρεσίας, του Λιμενικού Σώματος, του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., του Α.Δ.Μ.Η.Ε.,  του Ε.Κ.Α.Β, του 

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και των εθελοντικών ομάδων, ήταν ο συντονισμός και η 

ετοιμότητα όλων των εμπλεκόμενων φορέων της Περιφέρειας Ηπείρου.  

Μιλώντας για τον αναθεωρημένο στρατηγικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και την καλύτερη 

οργάνωση του Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, ο κ. Τουρνάς έθεσε στο επίκεντρο το 

επικαιροποιημένο επιχειρησιακό δόγμα αντιμετώπισης και καταστολής πυρκαγιών, το οποίο 

σχεδιάστηκε με στόχο την ευελιξία, την έγκαιρη και καλύτερη ανάπτυξη των επίγειων και 

εναέριων δυνάμεων στο πεδίο. «Πέρυσι ήταν μια καλή χρονιά για την Περιφέρεια Ηπείρου σε 
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σχέση με τις ακραίες κλιματολογικές συνθήκες που αντιμετωπίσαμε. Φέτος οφείλουμε όλοι να 

γίνουμε καλύτεροι. Να δράσουμε ακόμα πιο συντονισμένα, με ένα ολιστικό σχέδιο εποπτειών 

και ανάπτυξης των δυνάμεων στο πεδίο, για να ενισχύσουμε την ανθεκτικότητα μας έναντι των 

φυσικών καταστροφών και κυρίως να προστατεύσουμε τους συμπολίτες μας» είπε στην 

αρχική του τοποθέτηση.  

Αναφερόμενος στην αποτελεσματικότητα της συνεργασίας μεταξύ όλων των δυνάμεων του 

Μηχανισμού ο κ. Υφυπουργός σημείωσε ότι η Πολιτική Προστασία δεν είναι  έργο ενός μόνο 

φορέα, αλλά ένα σύστημα συνεργειών που εφαρμόζονται στην πράξη και αποτελούν κρίκοι 

της ίδιας αλυσίδας. «Η πρόληψη προηγείται της καταστολής και στόχος μας δεν είναι απλώς 

να αντιδρούμε στις φυσικές καταστροφές, αλλά να τις προλαμβάνουμε. Σε αυτό το πλαίσιο σε 

στενή συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και τις Δασικές Υπηρεσίες συνεχίζουμε την 

υλοποίηση του προγράμματος ΑntiNero, με τη διάθεση 210 εκατ. ευρώ για τη διενέργεια 

προληπτικών καθαρισμών περιαστικών περιοχών και δασών και για τη διάνοιξη αντιπυρικών 

ζωνών και δρόμων κοντά σε δασικά οικοσυστήματα. Φέτος το «ΑntiNero 4» καθίσταται ακόμα 

πιο ισχυρό πρόγραμμα, ενισχύει την πυροπροστασία της χώρας μας και συμβάλλει στη 

διαμόρφωση μιας νέας κουλτούρας Πολιτικής Προστασίας, με έμφαση στην προληπτική 

ετοιμότητα» σημείωσε χαρακτηριστικά και συμπλήρωσε ότι σχετικά με τη χρηματοδότηση 

προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση, φέτος θα εκταμιευθούν περισσότερα από 40 εκατ. ευρώ προς 

τους Δήμους, προκειμένου αυτοί να προχωρήσουν σε σχετικές εργασίες που αφορούν στις 

αρμοδιότητές τους. 

Ως προς τα δυναμικά μέτρα καταστολής, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας υπογράμμισε ότι φέτος το ανθρώπινο δυναμικό του Πυροσβεστικού Σώματος 

αριθμεί περισσότερους από 18.000 μόνιμους και εποχικούς πυροσβέστες. Επιπλέον, 4.912 

εκπαιδευμένοι εθελοντές πυροσβέστες του ΠΣ και 5.700 εθελοντές πολιτικής προστασίας 

ενισχύουν τις δυνάμεις καταστολής, ενώ οι Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ) 

έχουν αυξηθεί σε 20 μονάδες, με περισσότερα από 1.500 μέλη σε όλη την Επικράτεια. 

Μάλιστα, στα Ιωάννινα είναι ήδη εγκατεστημένη μια μονάδα «δασοκομάντος» συμβάλλοντας  

καταλυτικά στην ασφάλεια της ευρύτερης περιοχής, καθώς «με τεχνικές γνώσεις και συνεχή 

εκπαίδευση επιχειρούν άμεσα όπου υπάρχει έκτακτη ανάγκη, στην αρχή κάθε συμβάντος. Η 

αερομεταφορά τους, η ειδική αποβίβασή τους από το ελικόπτερο και οι πρακτικές δράσης τους 

είναι στοιχεία που τους καθιστούν πολύτιμους στο πεδίο». 

Ενισχυμένος είναι και ο στόλος των πυροσβεστικών οχημάτων, επιτρέποντας την ταχύτερη και 

πιο αποτελεσματική ανταπόκριση σε περιστατικά πυρκαγιών, ενώ για την αξιοποίηση της 

τεχνολογίας, ο κ. Τουρνάς είπε ότι στο σχέδιο ενίσχυσης της πυροπροστασίας της χώρας μας, 

η χρήση μη επανδρωμένων εναέριων οχημάτων (drones) έχει επεκταθεί σημαντικά, με τον 

αριθμό των βάσεων drone να αυξάνεται από 45 σε 82. Τα drones είναι εξοπλισμένα με 

κάμερες θερμικής απεικόνισης για την έγκαιρη ανίχνευση και παρακολούθηση πυρκαγιών, 

λειτουργώντας 24/7 σε όλη την Επικράτεια.  
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«Ο δε αεροπορικός στόλος με τα μισθωμένα εναέρια μέσα που θα εποπτεύον έμφορτα και θα 

δρουν ευέλικτα σε πρώτο χρόνο, σε δύσβατες περιοχές, αποτελεί μια ισχυρή ασπίδα 

πρόληψης και άμεσης επέμβασης», επισήμανε ο κ. Υφυπουργός και κατέληξε στην αξία του 

προγράμματος «Αιγίς» μέσω του οποίου επενδύονται 2,2 δισ. ευρώ στον εκσυγχρονισμό του 

εξοπλισμού και των συστημάτων Πολιτικής Προστασίας. 

 

 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/

